



刘鹏(右)认为,拯救中国足球,不能靠蔡振华一人 制图 李荣荣

体育总局局长刘鹏首谈反赌 揪出蛀虫 大快人心

■ 尽快建立多项监管机制 ■ 拯救不能靠蔡振华一人

“损害了中国体育的形象”

对于一年来的中国足坛的反赌风暴,刘鹏直言,足球问题大家非常关心,中国足球不但水平低下,而且假赌黑丑闻不断,不但损害了中国足球的形象,严重影响了中国足球水平的提高,而且损害了中国体育的形象,特别是伤害了广大人民群众的感情,也毒害了社会风气。刘鹏透露,去年10月国家体育总局果断决策,要以大的勇气、大的决心,坚决整顿足坛,要肃清腐败。“足球问题不是自今天开始,但我们

不以大的决心、大的勇气割除这颗毒瘤,中国足球想要上去是不可能的。”

刘鹏还说:“要整顿足坛仅靠体育部门的力量是远远不够的,所以从去年开始我们就大力推动司法介入,就和公安部门密切合作,对那些用非法手段操纵比赛和赌球的违法犯罪行为进行严厉打击,而且总局党组专门指定一位党组成员,与公安部门联系、协调共同查办案件,及时提供举报线索,而且成立了以我为组

长的体育总局足球工作领导小组,来加强对足球反腐败工作的领导力度。”

经过一段时间的努力,有很多中国足协的高官和中层被绳之以法,刘鹏说,“经过这段时间的工作,揪出一些蛀虫,大快人心,得到各方面的赞誉,这是足球领域进行整肃的成果,也是足球领域进行教育整顿的成果,同时也说明足球领域的问题严重,触目惊心。我们必须举一反三,高度警醒,常抓不懈。”

“尽快建立多项监管机制”

在足坛反赌期间,总局也在积极工作,刘鹏介绍,“我们在全国足球行业分三个层次开展了教育整顿工作,体育总局调整了足球管理中心的领导班子,派出强大的工作组进驻足球管理中心进行教育整顿工作,同时从体育总局其他单位选派几名干部到足管中心任职,担任中层领导干部。对于那些经过这么多教育挽救仍然执迷不悟、拒不交待的

人员,我们绝不姑息,绝不袒护,坚决配合公安机关,依法进行严肃处理。”

对于中国足球出现的丑恶现象,刘鹏认为:“需要尽快建立多项监管机制,来促进足球改革。”

至于具体措施,刘鹏表示:“首先要建立职业联赛俱乐部的准入制度;其次要建立日常的监管机制,另外关于职业足球联赛的体制也必须改革。目前足

协既办赛又管赛,导致问题重生,这明显是不合理现象,而且也成为了腐败的温床。所以这个体制必须改革,目前改革办法正在酝酿之中。”

刘鹏的这番话,显然是针对谢亚龙、南勇以及杨一民等足协高层涉案而说的,从中我们也可以看到总局决定对足球体制进行改革的一种信号。

“足球不是哪一个人的事”

之前一直有消息说,蔡振华将亲自主抓中国足球。对此,蔡振华本人曾经亲口证实,这一次刘鹏也没有否认。但对于蔡振华的即将到任,刘鹏显得很谨慎,“足球不是哪一个人的事,这是大家所有的事。如果把足球工作压在一个人的身上,我相信每个人都不可能承受得

了,所以需要大家共同努力。”在下个月的亚青赛上,蔡振华就将亲自到淄博观战,这将是他在接手中国足球后第一次介入足球工作。

另外,刘鹏还透露,体育总局将以足球的问题为鉴,从今年开始组织全国范围内的赛风赛纪和反兴奋剂专项治理工作,作为体育系统的大事

来抓。“中国体育历经几代人、几十年铸就了辉煌,足球出现了问题,警醒体育系统要采取更为严厉的措施,体育总局计划用2年时间,使全国体育赛事风纪有大的改观。”刘鹏表示,中国反兴奋剂治理走在世界前列,对极个别的违纪情况要常抓不懈。

捷报联盟记者 范宏基

中国足坛的反赌风暴已经开展了一年的时间,其间国家体育总局局长刘鹏从未对此发表过意见。但在昨天,刘鹏终于开口,他承认中国足球存在着严重的问题,改变这样的现状只有依靠司法的力量。他同时也承认,中国足协既办又管是导致腐败产生的重要原因。对于蔡振华即将接手足球一事,刘鹏也默认,并且表示,足球不能把压力压在一个人的身上。

世锦赛两连败 中国男排炮轰裁判

昨天,中国男排在第二场小组赛中以1:3不敌捷克,遭遇两连败,小组出线希望渺茫,4局的比分是21:25、25:19、18:25和22:25。中国队队长沈琼赛后表示,裁判的几个误判影响了中国队的情绪,干扰了比赛进程。主教练周建安认为裁判的误判“会毁掉一个球队4年的努力”。

本场比赛的争议出现在关键的第四局,当时中国队曾经一直领先,一度以18:14领先4分,似乎胜利在望。此刻,捷克开始发起反击,连得3分,把比分追近。裁判此后做出一个有争议的判罚。当时,捷克进攻,球打到网上后,落在界外。来自塞尔维亚的主裁判判中国队拦网打手出界。场边的一些观众和中国记者大声抗议:为什么裁判几次有争议的判罚都偏袒捷克?一位捷克记者也连连摇头说:“这个判罚真够糟糕,那是我们的失误。”

此后,中国队的状态一落千丈,仅仅得到两分,而捷克趁机拿下6分,锁定胜利。比赛结束后,中国队领队张馨芳走到场边与国际排联官员交涉,强烈抗议裁判的误判。中国队主教练周建安说:“裁判的几个判罚的确有争议。大家都会失误,球员的失误会导致比赛失败,而裁判在关键比赛中的误判则会毁掉一个球队4年的努力。” 据新华社

亚运会台球赛 小晖领衔最强阵容

尽管参加广州亚运会台球比赛的阵容尚未正式公布,不过记者昨天获悉,丁俊晖、潘晓婷将领衔这次亚运会的台球阵容。

男子斯诺克方面,上届亚运会的阵容将被保留,丁俊晖将联手梁文博、田鹏飞,丁俊晖、梁文博人选没有争议,田鹏飞上届亚运会拿到两块金牌,而且三人在一起配合默契,这也是他人选的一大原因,而且田鹏飞外战成绩一向突出。

女队方面,潘晓婷一姐的地位仍然无人可以撼动,新科世界冠军付小芳等级分国内第一人选也毫无悬念,最后一个名额目前争夺比较激烈,同样是世界冠军的刘莎莎呼声比较高。

值得一提的是,本次亚运会新增了女子斯诺克项目,刚刚夺得9球世界冠军的17岁小将陈思明将改打斯诺克,代表中国参加斯诺克比赛,事实上,从小陈思明就是练斯诺克的,后来才改练9球。 快报记者 吕远

被传两次接受协查 重庆裁判伍波保持沉默

昨天,一则《辽沈晚报》的新闻《二度协查重庆W姓国家级裁判 揪出11运会6场问题球》在网上闹得沸沸扬扬。文章内透露,“重庆一位持法国中甲联赛的W姓国家级裁判二度接受协查后‘归来’。”据记者多方打听,该W姓裁判指的是重庆裁判伍波,不过他只是接受调查而已,并未涉案。

伍波之所以接受调查,是因为“陆俊风波”的延续。今年3月,陆俊、黄俊杰、周伟新等名哨落网后,被外界断定“要对裁判动手”了。不过半年多来,并没有其他裁判落网。而据《辽沈晚报》透露,包括伍波在内的很多裁判都接受过调查。伍波首次接受协查是今年3月,当时中国足协在香河举办了裁判学习班,有200多位国家级裁判参加了学习,包括伍波在内的很多裁判都遭到了询问。第二次是前不久,伍波再次被协助调查,前段时间刚刚回到重庆。不过来自警方的消息是,伍波本人并未涉案,警方找他只是调查取证。

为什么伍波会两次被协查?知情人士的看法是,应该和去年的第11届山东全运会有关,当时被爆有6场问题球。最有争议的比赛就是U20决赛广东VS上海,比赛刚进行到第16分钟,王大雷就把广东队员红牌罚下,上海最终3:1大胜。通过裁判打开突破口,也许是伍波被协查的原因主要。有消息表示,这6场问题球,可能将成为中国足坛反黑风暴的新焦点。

不过对于外界的各种质疑,伍波本人并没有任何回应。

捷报联盟记者 金鑫



昨天是前乒乓球著名国手王楠和郭斌结婚两周年的纪念日,也是他们的儿子都都初次体验游泳的日子。《乒乓世界》杂志主编在自己的微博上曝光了都都的“处子照”。

» 简讯

● 昨天,国际乒联公布了2010年乒乓球世界杯团体赛的抽签结果,中国男队作为头号种子被放在一号位,其中中国男队首场遭遇日本队,中国女队首战中国香港队。